

传承共同记忆 赋彩美好生活

荥阳举办2021年文化和自然遗产日宣传活动



本报讯 为进一步传承弘扬中华优秀传统文化,6月12日,荥阳市新时代文明实践中心和荥阳市文化广电旅游体育局在荥阳市植物园举办2021年文化和自然遗产日宣传活动。

启动仪式上,对2020年~2021年新公布的郑州市级、荥阳市级非遗项目举行了授牌仪式,荥阳市精神文明建设指导中心主任孙国强宣布活动正式启动。紧接着,国家级非物质文化遗产家拳、河南省级非物质文化遗产道教祭祀古乐、柿霜糖、笑伞等,郑州市级非物质文化遗产狮舞等,荥阳市级

非物质文化遗产舞龙、挑经担、陶瓷釉上彩绘、剪纸等非遗项目全天进行精彩的展演。

据荥阳市文化广电旅游体育局副局长樊延朝介绍,荥阳历史悠久,文化底蕴深厚,是象棋的故里、郑氏的祖地、诗歌文化之乡和嫫祖文化之乡,千百年来光辉灿烂的历史流传下来许多文化遗产,目前,荥阳市共收集非遗线索2058条,先后公布国家级非遗1项、省级非遗7项、郑州市级非遗15项、荥阳市级非遗71项,各级非遗传承人近百名。

非物质文化遗产的保护传承需要全

社会成员共同参与,共同努力。本次举办“文化和自然遗产日”主题活动,既加大宣传力度,引导社会各界人士积极参与到非物质文化遗产的申报保护工作中来,形成“人人关注非遗、人人参与非遗保护”的良好局面,也通过非物质文化遗产的展示促进非遗的保护利用,促进非物质文化遗产与党史学习教育、文化旅游开发和乡村振兴有机结合起来,充分发挥文化遗产咨政育人、传承文明、普及知识、丰富生活、振兴产业的作用。

荥阳时报 邓浩浩
通讯员 程友奎 郑鸿斌 文/图

铆足了劲 加压奋进 做优做强

荥阳市自然资源和规划局“三强化”实现建设工程全程监管

本报讯 为规范建设行为,维护城乡规划严肃性,近期荥阳市自然资源和规划局采取“三强化”措施,加强批后监管,从取得建设工程规划许可证到竣工规划核实合格实行全程监管。

强化预警、签订承诺书。项目单位在报建时签订承诺书,承诺在建设过程中严格按照批准的建设工程规划许可内容实施,并按要求进行放验线和竣工规划核实,提前预警,确保建设项目严格按照规划实施。

强化节点、全程监管。关键节点必须到场,对批准的建设项目的地下工程、标准层、结构层转换、主体封顶、外墙装饰和色彩以及绿化、配套设施进行跟踪检查,盯牢关键节点,通过提早介入、关口前移,实现对批后全程监管。

强化细节、确保依序实施。通过参与放线定位,严把批后管理第一关,确保项目从审批规划图上转移到地面上准确位置,确保工程符合规划布局

和定位要求;通过基础和正负零验线,把误差控制在5厘米范围内,发现问题,及时采取措施,以免形成更加严重的违法后果;严格落实规划竣工核实标准,通过审核《建设工程竣工规划核实测绘成果》和建设工程联合验收现场核查,核实建设项目各项经济指标、配套设施完成情况,确保建设工程高质量完成。

荥阳时报 邓浩浩
通讯员 何坡 刘洪涛

荥阳市供电公司 全员“安全日”上紧安全总开关

本报讯 为夯实安全生产管理基础,全面提高安全生产管理水平,6月19日,国网荥阳市供电公司压紧压实各级安全职责,在公司范围内全面开展全员“安全日”活动。

活动期间,按照“全部停工排查、全员学习讨论”的要求,围绕湖北十堰市张湾区艳湖社区艳湖集贸市场燃气爆炸事故等典型安全生产事故案例,结合各部门、各班组专业工作实际,对安全生产职责履行、安全职责范围、安全管理薄弱环节、隐患排查治理工作开展情况展开讨论,对存在的问题和隐患进行了梳理和总结,将压力传递到班组、供电所、设备负

责人及每一位员工身上。强化现场安全管控,抓好现场作业手续、风险及危险点预控、施工方案、现场措施、人员行为、到岗到位6个关键环节的管控,严格落实生产现场作业“十不干”和“严重违章15条”的要求,严厉打击各类违章,以杜绝人身伤亡事故和责任性安全事件为目标,强化作业风险全过程管控。

目前正值迎峰度夏、防汛度汛关键时期,高温、雷雨、大风、洪涝等自然灾害频发,加大了电网缺陷处理、事故检修抢修工作量,增加了作业现场安全风险,国网荥阳市供电公司上下树立“安全第一、预防为主、

综合管控”的理念,坚决克服松懈、麻痹、侥幸心理,增强对安全生产重要性的认识,强化底线思维,红线意识,以确保不发生人身事故、电网和设备事故为首要任务,以保护生命财产安全、规范作业行为、提高员工安全意识为根本目的,确保荥阳电网安全稳定运行。

据介绍,下一步,国网荥阳市供电公司将持续抓好安全责任的落实,规范日常工作,坚持抓好安全管理规定的执行,层层把好安全措施关,切实做到风险全覆盖、管控无死角。

荥阳时报 邓浩浩 通讯员 丁雅楠

约谈货运企业 消除事故隐患

本报讯 为进一步推动违法超限超载运输治理工作取得实效,强化货运企业主体责任,近日,荥阳市交通运输综合行政执法大队联合市道路运输服务中心对违法车辆超出总车辆10%及以上货运企业进行了约谈。

会议宣读了《细则》的主要内容,通报了约谈企业的违法超限超载情况,并对企业提出具体要求。各运输企业加强车辆和人员管理,展开自查,对存在问题或有违法苗头迹象的车辆和人员采取有效措施进行整改;加大从业人员日常教育培训力度,大力宣传治超相关的法律法规,要把超限超载等违法运输行为的危害性传达到每一位驾驶员,最大程度预防各类违法运输行为的发生。

各运输企业承诺,会后将认真查找存在的薄弱环节,进一步强化自身约束与管理,促进规范运营常态化。据悉,荥阳市交通执法部门近期将会对违法超限超载车辆超出所属车辆10%及以上的企业依法依规作出停业整顿或吊销道路运输经营许可证的行政处罚。

约谈中,为深入了解企业对交通运输行政执法工作的具体看法,该市交通运输执法部门就执法工作满意度进行了现场问卷调查,诚恳接受企业对交通执法工作的意见建议。

荥阳时报 朱培远 通讯员 刘迎军 马丽亚

严格落实明码标价 严查价格欺诈行为

本报讯 近日,荥阳市市场监管局综合行政执法大队在对某眼科医疗单位进行检查时发现,该单位促销宣传页中所宣传的产品原价与实际原价不符,涉嫌违反《中华人民共和国价格法》。

经查,该公司促销产品在本次促销前7日内无交易价格,倒追最后一次成交价未达到宣传页中所述的原价,涉嫌价格欺诈,市场监管局予以立案调查。

根据《规范促销行为暂行规定》第二十一条第二款,“未标明或者标明基准的,其折价、减价应当以同一经营者在同一经营场所内,在本次促销活动前七日内最低成交价格为基准。如果前七日内没有交易的,折价、减价应当以本次促销活动前最后一次交易价格为基准”,当事人虚构原价,其行为违反了《中华人民共和国价格法》第十四条第(四)项“利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易”,属于不正当价格行为。

市场监管局依据有关法律法规有关规定,给予了该公司警告并处5万元罚款的行政处罚。

荥阳时报 王利雅 通讯员 周宇杰

大练兵大比武大提升 从严打造城管铁军

本报讯 为打造城市管理执法铁军队伍,不断提升作风养成和队伍形象,近日,荥阳市城市管理执法大队组织对新招录150余名执法辅助人员,在荥阳市体育场开展为期两天的“大练兵、大比武、大提升”训练活动。

本次队列训练重点突出执法履职所需的举止形象、言行规范、作风养成等方面综合素质,巩固深化了“强基础、转作风、树形象”专项行动成果,提升了作风养成和队伍形象,激励了执法人员的工作热情,有利于树立良好的执法队伍形象。

记者 姚辉常 通讯员 任瑜清